

Швейцарское оружие оказалось в руках ливийских повстанцев | Armes suisses livrées en Libye: le SECO dépêché au Qatar

Автор: Людмила Клот, [Берн](#), 29.07.2011.



Надпись на ящике с боеприпасами, найденными на фронте на западе Ливии (© SF/Rundschau)

Поставленные в Катар боеприпасы были обнаружены в Ливии. Государственный Секретариат по экономике намерен удостовериться, что экспортируемое Конфедерацией оружие не подвергается перепродаже.

Le Secrétariat d'Etat à l'économie (SECO) veut être sûr qu'aucun matériel militaire exporté de Suisse vers le Qatar n'aboutit plus dans d'autres pays. La livraison d'engins de visée à laser à l'émirat a été stoppée, et une visite de contrôle sur place est prévue.

Armes suisses livrées en Libye: le SECO dépêché au Qatar

Новостная передача «Rundschau» швейцарского телеканала SF1 на прошлой неделе сообщила о том, что Швейцария снабжает оружием ливийских повстанцев. Оказывается, те используют против войск диктатора Муаммара Каддафи вооружение, сделанное швейцарским государственным военно-промышленным предприятием Ruag Ammotec из Туна. Доказательство – на фотографии, где на ящике боеприпасов стоит надпись, что они были экспортированы в Катар. Оттуда патроны попали в Ливию.

В марте 2011 года Катар стал первой страной, признавшей находящийся в Бенгази Национальный переходный совет (CNT) в качестве официального представителя ливийского народа. Эмират также обязался поставлять оружие ливийским повстанцам.

После этой информации Госсекретариат по экономике заморозил выдачу новых разрешений на поставки военных материалов в Катар, а также намерен в ближайшее время совершить контрольный визит в эту страну. Если подозрения в перепродаже швейцарского оружия Катаром подтвердятся, это будет вторым случаем нарушения закона о реэкспорте оружия за последние 10 лет, - пояснили в SECO. Сейчас Госсекретариату по экономике «слишком рано думать о пересмотре практики продажи оружия».

Катар получил в январе 2011 года разрешение на покупку лазерных прицелов для мелкокалиберных винтовок на общую сумму в 740 тысяч франков, большая часть продукции уже была направлена заказчику.

Запрет на реэкспорт оружия, поставленного в ту или иную страну, в Швейцарии строго контролируется. Продавая оружие исключительно мирным государствам, не участвующим в вооруженных конфликтах и войнах, Конфедерация поддерживает репутацию нейтральной страны. Правда, просто взять и отказаться от военного экспорта ни правительство, ни жители категорически не хотят – эта тема много раз выставлялась [на референдумы](#) и не находила достаточного количества сторонников.

Как свидетельствует официальная статистика, в первом семестре 2011 года продажа Швейцарией оружия и военных материалов, и без того успешная, еще возросла. Швейцарский военный экспорт достиг 327 млн. франков, против 296 млн. в июне 2010 года. Львиная часть заказов поступила из Арабских Эмиратов – 115,6 млн. франков, главным образом, за 25 учебно-тренировочных самолетов углубленной летной подготовки Pilatus PC-21. «К сегодняшнему дню в Абу-Даби уже получили часть заказанного, на сумму в 114 млн. франков, но со второй частью поставок финальная сумма должна увеличиться», - пояснил Швейцарскому телеграфному агентству Симон Плюсс, глава Отделения контроля за экспортом вооружения Государственного секретариата по экономике.

Самолеты Pilatus подпадают под законодательство о двойном использовании летательных аппаратов, в военных и мирных целях. Но в момент выдачи SECO разрешения на продажу было еще неясно, будут ли швейцарские самолеты оснащены оружием прямо в Швейцарии или оборудованы системами для его последующего размещения. Решение по правомочности сделки принимал Федеральный Совет, который распорядился, основываясь на законе о военных материалах, доставить в Эмираты самолеты, не оснащенные оружием.

Саудовская Аравия также находится в числе самых активных заказчиков швейцарского оружия. В первом семестре 2011 года она приобрела военных материалов на 15,8 млн. франков (31,8 млн. франков за аналогичный период 2010 года), это оборудование и комплектующие для ремонта систем противовоздушной защиты, уже доставленных из Швейцарии ранее, в 2006 году. В другие государства Ближнего и Среднего Востока Швейцария доставила на 21'124 франков оружия в Израиль (в 2010 году – ничего), на 2350 франков в Египет (64'228 франков в прошлом году), на 609'850 франков в Бахрейн (1,5 млн. франков в 2010 году), на 848'416 франков в Оман (4,5 млн. франков в 2010 году) и 46'777 франков в Кувейт (22'284 франков годом ранее).

В Европе на втором месте Германия – она закупила вооружения в Швейцарии на 55,6 млн. франков. Италия – на 11,4 млн. франков, Нидерланды – на 14,1 млн. франков, Бельгия – на 18,2 млн. франков, Великобритания – на 14,8 млн. франков и США – на 12,6 млн. франков.

[Seco](#)

[война в Ливии](#)

[экспорт швейцарского оружия](#)

Статьи по теме

[Каддафи может скрываться в швейцарском бункере?](#)

[Швейцария продолжит экспорт оружия](#)

[Если близко воробей, мы готовим пушку...](#)

[Швейцария как экспортер оружия](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/12112>